

National 我国国家气候战略有望三月份出台

专家表示,该发展战略将改善我国能源消费结构

□本报记者 何鹏

昨日记者从国家发改委气候办获悉,我国全面综合的气候发展战略——《应对气候变化国家方案》已经制定完毕,目前正由有关部门会签,预计三月份将会出台。

中国人民大学环境学院副院长邹骥教授在接受上海证券报记者采访时说,《应对气候变化国家方案》和我国“十一五”规划、能源中长期发展规划都是协调一致的,可以提高我国能源使用效率,降低能源消耗。

明确应对气候变化原则

国家发改委气候办有关人员表示,方案的制定还是响应《联合国气候变化框架公约》有关要求的举措。公约第四条要求缔约国制定和更新应对气候变化的政策措施。

据了解,《应对气候变化国家方案》总体分为绪言和正文两部分。绪言部分介绍了方案制定的背景。正文分为五部分:第一,中国气候变化的现状及应对气候变化的努力;第二,气候变化对中国影响与挑战;第三,中国应对气候变化的指导思想、原则、目标和任务;第四,中国应对气候变化的相关措施及建议;第五,中国对若干问题的基本立场以及国际合作。

减排锁定两个目标

“国家气候战略应该实现两大目标。”邹骥说,第一是减缓目标,即通过温室气体排放,增加植树造林,尽量减缓问题气体的排放;第二是适应目标,因为当今世界的气候变化主要是历史上发达国家排放造成的,今天所有的国家也都在继续排放,地球的气候客观上已经发生了变化,每个国家、每个人都要尽量适应它。



《应对气候变化国家方案》目前已经制定完毕,正由有关部门会签,预计三月份将会出台 资料图

坚持“共同但有区别”原则

对于国家气候战略应该坚持的原则,邹骥认为,根本原则是坚持“共同但有区别”的责任原则。

邹骥表示,中国是负责人的发展中国家,是全球人口最多的国家,肯定要承担应该承担的责任,所以要节能减排,实现可持续发展,但是也要看到,当今的全球气候变化,发达国家要负不可推卸的主要责任,同时发达国家更有能力、技术、资金方面的能力,所以要通过国际谈判和协商,让发达国家承担更多的责任,率先足额减排,降低人均消耗。

“其次要国内发展目标与全球气候保护目标有机结合起来。”邹骥说,从战略上,这两者是完全一致的,在作中长期战略安排时,应该节能减排的工作、循环经济的工作都纳入到气候保护中去。

第三,是要依靠科技进步。因为有关气候的任何国际条约和协议,任何战略的实现,最终都要落实到科技进步上来。邹骥说,因为我国温室气体排放量的基数非常大,因此只要降低一个百分点,其绝对值都是非常可观的。

有利于降低能源消耗

据了解,作为全面的综合发展战略,国家气候战略对降低单位GDP能耗,以及实施清洁发展机制方面的均规定了详细的内容。

中国人民大学国际能源研究中心主任查道炯教授表示,燃烧化石物体产生的CO₂是主要的温室气体,而当前我国能源消费的主要问题是煤炭比例高,为了改变这种现状,国家此前提出了超常规发展核电的部署,此次国家气候战略的制定,将有利于进一步降低煤炭的使用范围,改善我国当前的能源消费结构。

应对气候变化 发展循环经济迫在眉睫

□本报记者 何鹏

“应对全球气候变化带来的挑战,中国应该加快循环经济的发展。”中国人民大学国际能源研究中心主任查道炯教授在接受记者采访时表示。

科学研究表明,全球变暖的罪魁祸首是大量燃烧燃料所排放的CO₂等温室气体。根据国内有关企业估算,2000年我国温室气体排放总量约为403亿吨二氧化碳当量,位居世界第二。

根据《2020年中国能源需求情景分析》的研究结果,到2020年,我国化石燃料燃烧产生的CO₂排放量将达到62亿—66亿吨,在全球排放总量中所占的份额也将上升到18%—19%左右。

面对日益严重的气候危机,专家纷纷献策,集中起来,有三种措施:显著提高能源利用效率,建立低排放型社会;大力调

整和优化能源结构,努力降低单位能源消费的二氧化碳排放强度;加强技术研发和制度创新,建立有利于减缓温室气体排放的能源技术发展和创新体系。

“但应该承认的是,在我国现行的经济发展条件下,实现上述目标,绝非短期能够达到的。”一位能源专家深有感触的对记者说,能源结构的深层次问题是消费者的经济承受能力问题。因为,相当一部分技术创新、能源替代过程中的成本最后还是要转移到消费者身上,而除少数发达地区,多数老百姓现实的经济能力、政府的财政投入能力还是有限的。因此,循环经济的思路更应该被提上议事日程。

根据全国正在起草的《循环经济法》的规定,循环经济将充分体现“三R原则”,即减量化(reduce),再使用(reuse)和再循环(recycle),也就是说要尽量减少资源投入和废物产生,尽

量延长产品的使用周期,实现生产过程中废气、废渣,以及日常生活废物的循环利用,变垃圾为财富。

显然,如果我们真正做到尽量减少资源的投入,尽量延长产品的生产周期,相应地就会减少温室气体的排放,而事实上,做到这一点的难度并不大,更多取决于人们良好的消费习惯。

邹骥向记者表示,几十年来,中国对控制温室气体排放一直在作着不懈努力。

“很多人忽视了一个问题,几十年来中国的计划生育政策成功地少生育了2亿人口,事实上,每个人只要活在世界上就要消耗能源,所以中国的计划生育政策对全世界的气候保护功不可没。”

此外,中国在节能降耗、植树造林、人才培养、科技进步等方面所作的工作都是受到全球认可的。

4名老板刑拘 义乌政府整顿金融秩序

东阳着手对本色集团21个资产点进行事物盘点

□本报记者 曹薇 彭友

传闻身家38亿元的浙江东阳女富豪吴英,曾演绎了2006年浙江富豪最绚丽的神话,随之而来的是关于这个年仅26岁的女人的猜忌和谣言。10天前,吴英还在杭州向媒体澄清相关猜忌。仅过了10天,便传出吴英“涉嫌非法吸收公众存款”被刑拘的消息,相邻的义乌市则因为有大量的资金与吴英关联,当地政府立马组织人马整顿金融秩序。

事态扩大——4名义乌老板刑拘

2月10日晚,东阳市劳动人事部门通宵工作,对本色集团2006年12月至2007年2月需发放工资但尚未发放的人员和金额进行了确认。11日上午10时,东阳市政府积极调剂资金,在本色集团各个公司设立9个工资发放点发放员工工资。目前,经登记员工700余人已及时领到应发工资,安心返工。

昨日,东阳市委宣传部发通稿称:东阳市政府高度重视本色控股集团有限公司非法吸收公众存款一案处置工作,自2月10日下午4时至东阳市公安局依法对本色集团采取行动后,东阳市政府组成专案侦查、安全保卫、清产核资等工作组,积极有序开展相关处置工作。截至目前,东阳市政府有关部门已着手对该集团在东阳的21个资产点进行事物盘点,并对本色集团的财务进行清查,组织会计、地产、价格等机构对本色集团在东阳工商部门登记的10家公司(其中9家企业、1家个体户)进行审计评估。

“日前,东阳市公安局对

资金去向——200多项投资担保

根据记者从东阳市工商局了解的资料显示,从2006年8月10日到10月12日,吴英在注册成立了本色商贸有限公司、本色车业有限公司、本色广告传媒有限公司、本色网络有限公司、本色概念酒店等12家实业公司之后,又注册成立了浙江本色集团,吴英出任集团董事长。以上这12家实业公司,注册资本总计1亿,投资总金额大概在3—5亿元,除网络公司和本色酒店、本色车业等企业已经在运作

之外,有些企业尚处于装修未完之中,而免费洗车和洗衣的两个店,免费的横幅还是东阳警方在本色集团出事以后才撤下来的。

目前,不太好估计本色集团在东阳总体投资数额,与本色集团高层有业务接触人士告诉记者,“本色在业务往来中还是很讲信用的,此前没有拖欠款项的事情发生。”

从东阳市政府的公告里所人都知道本色集团涉嫌非法吸收公众存款,可资金是如何来的,又去了哪里,直到目前,却没

有人能够说的清楚。除了和吴英同时被刑事拘留的4名义乌老板外,在政府设立的登记点,仍然没有涉案人员登记。

据知情人士介绍,吴英涉嫌违法的这两家公司,“本色(诸暨)信义投资担保有限公司和本色(荆门)信义投资担保有限公司”,涉及已经投资担保的中小企业、个体经营户及确定意向单位总计有200来项,来往的账目非常复杂,而且还涉及省外投融资。

余波震荡——彻查地下钱庄

本色集团吴英案发,在东阳引发强烈“地震”,有知情人称,吴英的非法集资参与人在义乌和东阳警方登记,有分析人士认为,吴英刑拘目前人尽皆知,但无人报案和登记,可以肯定的是参与吴英非法集资的人涉及地下钱庄和高利贷发放者。

目前,义乌的有关部门也怀疑义乌有数额巨大的民间资金通过这种方式被吴英拿走。在目前尚没有一个受害者向警方报案或登记的情况下,政府机关也无法预计吴英到底涉及多少非法金额。

据记者了解,义乌市委市政府及联合警方昨天专门召开紧急会议,对本色集团及吴英非法

集资一案,有关案情进行了通报,并成立工作小组,开始清理社会非法融资、整顿义乌金融秩序。

义乌警方昨天早上在电台、电视台及报纸上对此发出警示,称“吴英及本色控股集团有限公司涉嫌非法吸收公众存款罪,东阳市公安局已依法对犯罪嫌疑人吴英刑事拘留。”

义乌警方提醒大家要正确投资理财观念,坚决禁止参与非法金融活动,警方同时希望参与非法金融活动的违法犯罪嫌疑人主动投案自首,与该案相关的单位和个人及时向公安局报案或登记。

人大常委会将审议就业促进法草案

□据新华社电

十届全国人大常委会第五十七次会议12日上午在北京人民大会堂举行。会议决定,十届全国人大常委会第二十六次会议于2月26日至28日在北京举行。根据委员长会议建议的议程,本次常委会会议将审议就业促进法草案和全国人大常委会工作报告稿,审议国务院关于提请审议批准中国、越南和老挝关于确定三国国界交界点的条约的议案等。

吴邦国委员长主持会议。
十届全国人大常委会第二十

六次会议的一项重要任务是为即将开幕的十届全国人大五次会议做好准备工作。因此,本次常委会会议还将审议十届全国人大五次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案等。全国人大常委会副委员长兼秘书长盛华仁就上述草案和十届全国人大五次会议表决议案办法草案的有关情况作了汇报。

根据建议的议程,十届全国人大常委会第二十六次会议还将审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的审查报告,审议有关任免案等。

财政部监督中央单位政府采购集中采购

□据新华社电

政府采购信息发布媒体上公告。财政部应当依法对中央单位、集中采购机构、供应商执行政府采购法、行政法规和规章制度情况进行监督检查。

该办法要求,财政部应当加强采购资金支付管理。有下列情况之一的,属于不符合采购资金申请条件,财政部或者中央单位不予支付资金:

(一)出现未按規定在财政部指定媒体公告信息的;

(二)采购方式和程序不符合规定的;

(三)未使用财政部监制的政府采购合同文本的。

办法还强调,财政部将依法加强对供应商参与政府采购活动情况的监督管理,建立投诉处理报告制度,定期在指定媒体上公告投诉处理情况。供应商因违反规定受到财政部行政处罚的,将被列入不良行为记录名单。

卫生部:

八成城市已开展社区卫生服务

□据新华社电

与2005年相比,开展社区卫生服务工作的地级以上城市增加8个,市辖区增加37个,县级市增加53个。目前,全国社区卫生服务中心和站的总数为23036个。

在谈到社区卫生服务发展面临的一些问题时,毛群安表示:“人才匮乏,基础设施薄弱,地区发展不平衡等问题制约着社区卫生服务的发展。”他表示,卫生部将在社区卫生服务政策落实,投入力度,人才队伍建设上进一步加强。

8%:京沪写字楼投资收益跑赢纽约

并列全球12大写字楼市场首位

□本报记者 李和裕

就在2006年全球性房地产泡沫的话题趋于热烈之时,各大主要市场内的写字楼投资丝毫不冷却迹象。昨天,跨国物业管理服务机构世邦魏理仕最新发布的报告显示,去年全球各地写字楼投资量增幅可观,而我国的北京和上海脱颖而出,以8%的收益率率并列全球12大写字楼市场的首位,远超纽约等城市。

世邦魏理仕研究部的分析师介绍,去年全球写字楼投资继续升温,在纽约、伦敦、巴黎等12个主要市场中,写字楼投资量同比

增长超过30%的超过一半。其中亚洲市场表现突出,如新加坡以吸引投资27亿美元、同比增长131.6%居涨幅榜首位。而我国两大一线城市北京的吸引力更强,北京为37亿美元,同比增长78.4%;上海为28亿美元,同比增长3.2%。

在收益榜上,北京上海更是遥遥领先,截至去年底的写字楼投资资本收益率均达到8%,并甩开位于“第二梯队”的纽约、芝加哥、洛杉矶等一点多个百分点,这些城市写字楼投资资本收益率基本在4%—5%。

铬铁金银铜铅锌 青藏高原全发现

专家表示,这些资源可从根本上缓解我国资源瓶颈

□据新华社电

中国地质调查局12日宣布在青藏高原新发现600余处矿床、矿点及矿化点,包括铁、铜、铅锌等多种目前我国紧缺的重要矿产资源。

这是我国在对青藏高原进行长达7年的区域地质调查工作中的重大发现。目前区域地质调查已告结束,我国还同时掌握了青藏高原迄今已发现的5000余个矿床、矿点资源。

据介绍,在新发现的600余个矿床、矿点及矿化点中,其中一些矿床已进入勘查评价阶段,显示具有大型、超大型规模前景。目前已基本查明数十条规模巨大、具有重要工业前景的铁、铜等多金属矿找矿远景区,包括尼雄富铁矿、日阿铜多金属矿、库木库里盆地砂岩铜矿、伦坡拉盆地油页岩矿以及阿牙克库木湖石膏矿等。